

# MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67

## Határkőnél.

Az időt nem lehet megállítani. A képzeletbeli homókra csendben, némán pergeti szikrázó homokszemeit s mulnak a pillanatok, a percek, hónapok, évek. Az idő mulik s néha észre sem vesszük, sok-sok év pergett le. Az idő mulását csak a renyhe, a dologtalan tartja lassunak, a munkás életet élő ember csak a munkát látja, annak él s szinte maga is meglépődik, amikor az első ezüst szálak jelennek meg a hajban, az első ráncok a szemek alatt. A dolgozó embernek talán legjobban eredményei, munkájának gyümölcse, életének koronája: gyermekei mutatják az idő mulását. Egyszer csak körül néz s látja, hogy gondolatai élnek, álmai megvalósultak s amikor ismét egy szabad percében szétekint, mintha egy új generáció járna, kelne, dolgozna körülötte.

Elmultak az évek...

Azt hisszük néha így áll meg egy pillanatra Mohács városának egy igen jellegzetes alakja, akinek neve, élete egybeforrt ezzel a várossal s akinek munkája áldás volt s akinek — ha nem ismernénk értékes önmagába néző gondolkodását, azt mondhatnánk — szinte magának is feltűnt, hogy ime ötven éve annak, hogy orvosi diplomájával nekiindult az életnek, egy gyönyörű hivatásnak.

Mint lapunk más helyén közöljük a város közönsége igen kedves ünnepre készül, amelyben azonban a városon kívül részt kér a vármegye közönsége is. Dr. Rüll János ny. kórházi igazgató főorvos érte meg ötvenedik évfordulóját orvosi diplomája megszerzésének.

Ebben a pillanatban hirtelen nem tudjuk, hogy az orvost méltassuk-e elsősorban, aki évtizedeken keresztül olyan időkben vezette a helyi

kórházat, amikor az orvos munkáját a tömegek legnagyobb része idegenkedéssel, bizalmatlansággal nézte, amikor a kórház valami rideg halálgár fogalma volt a néptömegek gondolatvilágában s amikor tudással, szívvel-lélekkel és szeretettel kellett először is bebizonyítani, hogy itt az életet adják vissza a tudomány fegyvereivel,

Vagy a közéleti férfit nézzük, aki mindig ott volt az elsők között, ha ezért a városért dolgozni kellett. Városi élet, vármegyei megmozdulások, társadalmi és választási akciók talán el sem indulhattak volna nélküle.

Mennyi munka egy élet során!

Ha végig megy az utcákon, amelyeket ma is naponta fiatal, ruganyos játékkal jár végig, bizonyára sok gondolatát, eszméjét, tervét látja megvalósítva, hiszen nem mult el egy pillanata a város közéletének, amikor ő nem lett volna ott s nem szolt volna hozzá a fejlődés útjához.

A város életének minden megmozdulása érdekelte, sok-sok más mellett, Mohács városával való szoros összeforradását talán úgy jellemezhetjük a legjobban, ha eláruljuk, hogy nekünk házi történet tudósunk volt, mert nem volt oly adat emberekről, eseményekről ennek a városnak az életében, amit tőle meg nem tudtunk volna.

Értékes életének érdemes határkövén igaz nagyra becsüléssel köszöntjük őt innen erről a helyről. Ugy érezzük nem tudjuk eléggé méltatni sok-sok érdmét kicsiny helyünkön s külföldön is attól tartunk, hogy ismert szerénysége is tiltakozna, ha megnyujtanánk ezeket a sorokat.

Dr. Rüll János legszebb jutalma bizonyára, amikor alkotásait látja. Amikor a gyö-

nyörű Szepessy park lombjai alatt sétál s amikor eszébe jut, hogy ennek megvalósítása is a sok más között, az ő munkájának gyümölcse, ami-

kor a tavaszi napsugár rámosolyog fehér hajára s melegítőn járja át testét-lelkét, nyugodt lelkiismerettel mondhatja: Nem éltem hiába!

## Az iparostanonciskola ötvenéves jubileumának ünnepe.

Zászló szentelés, iparostanonccserkész avatás, rajzkiállítás a jubileumi ünnepen. — A vármegye és a város előkelőségei az ünnepélyen.

Röviden hirt adtunk arról, hogy a mohácsi iparos és kereskedő tanonc iskola ünnepi évfordulóhoz ért. Ötvenéves jubileumát üli alapításának s ezt a napot a tantestület jelentőségéhez méltón készül megünnepelni. A tanonciskola igazgatója *Kecskés Lajos* polgári iskolai tanár dolgozik az ünnepély előkészítésén, amelynek programja betölti az egész napot s egyben személtető keretben mutatja be azt a jelentőséget is, amit ma az iskola az iparosságának jelent.

Az iparostanonciskolát az 1884. évi XVII. t. c. hivta életre. Ezen idő óta kötelező a tanoncotkítás és eredménye a ma már jelentős társadalmi tényezőt alkotó műveltebb, tanultabb iparos generáció. A jelen igazolta az iskola életre hívásának szükségességét s a jövő fejlesztését írja elő. A magyar ipar szellemi alapköveit teszik le ebben az iskolában s

*hiszük, hogy Mohács város társadalma átérzi ennek az ünnepnek értelmét s meleg szeretettel karolja fel ezt az intézményt jubileumán.*

A jubileumi nap programja a következő:

Délelőtt 9 órakor ünnepélyes Te Deum lesz a Széchenyi téren, amelyen a nagyközönségen kívül a polgári iskola és az elemi iskolák növendékei is részt vesznek. A Te Deum egyben ünnepi szentmiséje lesz a II. Lajos cserkész csapatnak is, amelyen felszentelik a tanonccserkészek zászlaját is.

*Gyűjtés után Mohács város társadalma adonyáiból készült az új zászló, szinte előre hirdelve egybeforradását a város nagyközönségével.*

Szentmise után d. e. 10 órakor ünnepi nyilvános vizsgát tart a tanonciskola a Mohácsi Iparosok Olvasóköre helyiségében.

A vizsga után avatják fel az

új cserkészcsapat tagjait. Az avatást Pécsről érkező cserkész-tisztek végzik, de természetesen részt vesz az avatáson a testvér Tomori Pál cserkészcsapat is teljes csapatával.

A tervezett közös ebéd elmarad, mert ugyanazon a napon lesz dr. Rüll János ny. igazgató főorvos tiszteletére rendezett bankett s a tantestület nem tartaná helyesnek, hogy a munka jegyében élő iskola a nehéz időben külön ebédet rendezzen.

A Körben ezen napra *Faragó Gábor* rendezésében rajzkiállítás is lesz.

Este 9 órakor a belvárosi elemi iskola udvarán az új cserkészcsapat első tábortűzét rendezzi *Benedek József* parancsnok vezetésével, aki szívvel-lélekkel, lelkes odaadással dolgozik már hosszú idő óta, hogy az új cserkészcsapat méltóan mutakozzon be a nyilvánosság előtt.

A cserkészzászló avatásán a zászlóanyai tisztet *Schmidt Lajosné*, az Ipartestület elnökének neje tölti be, amely kitüntető tisztségre is azzal a gondolattal kérte fel a rendezőség, hogy mindenben kidomborodjon, hogy ez a nap az iparosság ünnepe.

Az iparos tanonciskola jubileumi ünnepe azonban nemcsak a város, hanem a vármegye ünnepének is készül, mert remény van rá, hogy a vármegye tanügyi és közigazgatási előkeleőségei is megjelennek az ünnepélyen.

A tantestület ezen az uton kéri a munkaadók elnézését, hogy a belvárosi elemi iskola korai bezárása miatt több időt vesz igénybe a tanítás a rendesnél, de a munkaadók kárpótolva lesznek a hosszabb szünidővel.

Az iskola ünnepét meleg szeretettel ajánljuk a város közönségének figyelmébe s reméljük hogy azon a város társadalma méltóan, nagy számban fogja magát képviseltetni.

## Cserkészportyázás.

Április 26 án délután a rádióban felhangzott az országos vezetőtiszt hangja, hogy megadja az utasításokat a 28—29 én tartandó és országosan elrendelt cserkészportyázásra. 30 000 fiu kereste fel ezeken a napokon az Isten szabad egét, hogy a természet tavaszi pompájával felüditse lelkét, testét pedig igazi magyar cserkészhez illően erős próbának tegye ki, mert a parancs szerint teljes tábori felszerelés mellett legalább 20 kilométeres utat kellett gyalog megtenni és, hogy ne csak az egyének legyen haszna ebből a portyázásból, a Nemzeti Muzium részére növényeket is kellett gyűjteni.

A Tomori Pál cserkészcsapat három legkiválóbb őrsze szombaton  $\frac{3}{4}$  2 órakor gyülekezett az iskola udvarán, ahol ima után megkaptak a parancsot. Cél: Iza bellapuszta. Minden egyes őrs más-más irányban halad.

Vigan indultak a fiuk s meg sem érezték a súlyos hátizsákot, pedig a szükséges felszerelésen kívül, ugyancsak megvolt rakva mindenféle jóval.

A legváltozatosabb utakon haladva 6 óra után csak nem egy időben érkeztek a fiuk a célhoz, jókedvűen nóta szóva.

Rövid pihenő után megkezdődött a beszállás. Finom széna várt a fiukra. A kisebbek az uradalom által felajánlott helyiségben aludtak míg a nagyobbak a sátrakban.

$\frac{1}{2}$  9 órakor fellángolt a tábor-tűz hatalmas lángja. A nevető arcu fiuk meg-meg kacagtatták az összegyűlt izabellaiakat. Nyoma sem volt a fáradságnak. Tíz órakor a takarodó hangja mellett, pislogó paráznál imára kulcsolódtak a kezek, majd rövid parancsszavak, szolgálat átadás, néhány pernyi mozgólódás s aztán csend borult a táborra.

Réggel 6 órakor a kis Frici kürtje már kiugratta a fiukat a rögtönzött ágyakból. Nagy lo-csolás kezdődött az ököritatónál. Regyeli ima és reggeli után kivonultak a fiuk az erdőbe. Szigorú parancs volt mindenki maga főzi az ebédjét. Egymás után készültek el az ötletes tűzhelyek, sorban egymás mellett.

Tíz órakor abbanmaradt a munka s a tölgylevelekkel fel-diszitett őrsökkel indultak misére, mert a cserkész az Uristenről sohasem fededkezhet meg, még akkor sem ha versenyről van szó.

Mise után visszavonultak az erdőbe s megkezdődött az izgalmas verseny. 35 tűzhelyből tört elő a füst, lázasan tisztították az apróságok a hagymát, burgonyát, a hus kiosztva ott volt mindegyiknek a csajka fedőjén. Sistergett a zsír, gyorsan bele a húst stb. Kedves jó cserkészmamák, de szerettem volna ha láttátok volna fiaitokat, amint a tűztől kipirult arccal sűrögtek a „konyhájuk”-ban.

$\frac{3}{4}$  1 órakor a második őrs jelenti, hogy az őrs ebédje kész. *Knittl* Ferkóval, a szakács tudományok nagytekintélyű nesztorával, felszerelve két kanállal és felvéve hivatalosan komoly ab-

rázatunkat, vegyes érzelmek közepette megkezdődött a nagy „gulyás kóstolás”. Lesték a fiuk a magas véleményt. Jó, sóltan, túl zsiros, kissé kozmás stb. stb.

Sorba jelentkezett aztán a többi őrs is. Bizony nem sért-hettük meg egyik fiu tudományát sem s végig izleltük mindegyikét. S jónak kellett mégis csak lenni amit a bülykök főztek, mert semmi bajunk sem történt, csak kissé kevesebbet ebédeltünk, mert mégis csak mig 35 csajkát végig izleltünk, valami csak le is ment a torkunkon.

Ima után ebéd, majd pihenő. Később komoly megbeszélés. *Knittl* Feri és *Nagy* Vidi kedves szavakkal boncolgatták a kiránduláson észlelt érdemeket és hibákat.

Még egy kis játék s aztán a kürt a gyülekezőt harsogta be az erdőbe a fiukért. Pillanatok alatt a háton volt a máliha s el-bucszva kedves izabellai párt-fogonktól *Vida* Pétertől megindultak az őrsök egészen más uton mint amelyen jöttek az erdőn keresztül hazafelé.

Az erdő csodás szépsége úgy a fiukat, mint engem is elbűvölt. Az erdő most van a legszebb pompájában.

Fürst féle vadászlaknál kis pihenő, majd búcsút mondván az erdőnek erős menetben neki rugaszkodtunk a köl-

kedi közlekedő utnak. Nóta közben néha-néha kissé elhal-kult a dalos ajak. Fáradt vol tegyük másik, de egy pillantás a szemé-be, néhány tréfás mosolygós szó s ment már ismét minden jól.

Nóta szóval, kürtszóval értünk be 8 órára az iskolába, ahol há-lát adtunk az Uristennek, hogy a kirándulás minden baj nélkül sikerült.

Fiuk! Jómunkát végeztetek. Töltsön el büszke öntudattal ben-neteket, hogy férfias, erős munkát végeztetek, nem baj ha utána fájt is a hátatok a hátsáktól, ha feltörte a hosszú gyalog ut a lábatokat. Megmutattátok, hogy azok közé a magyar cserkészek közé tartoztok, akik nem riadnak meg olyan erőpróbától sem, mely sokszor megoldhatatlannak látszik.

Ezuton mondok megegyeszer köszönetet *Erhardt* Sándor, *Lovász* János, *Leimeter* Tibor és *Vida* Péter uraknak, akiknek fáradozása és cserkészszerető szívük lehetővé tették, hogy a portyázás ilyen jól sikerült s felejt-hetetlen emlékekkel gazdagíthattuk lelkünket, s innen küldjük még egyszer köszönetünket mindegyiknek, de különösen Péter bácsinak, aki olyan nagyon aranyos volt velünk.

Jó munkát!

„L. Bá.”

## Aranydiplomával tüntetik ki dr. Rüll János ny. kórházi igazgató főorvost.

Május hó 13-án lesz az ünnepélyes átadás. — A Magyar Országos Orvosszövetség Baranya vármegyei fiókjá díszközgyűlést tart Mohácson.

Mohács város közönségének nagyon kedves ünnepe készül. Május hó 13 án ünnepélyes ke-retek között, a mohácsi társada-dalom egy érdemdús tagját ritka szép kitüntetés éri, ezen a napon

*dr. Rüll János ny. kór-házi igazgató főorvosnak aranydiplomáját adják át több mint ötven éves orvosi működésének elis-meréséül.*

Az ünnepélyt a Magyar Országos Orvos Szövetség Baranya-vármegyei Fiókjá rendezti élén dr. *Scipiades* Elemér egyet. ny. r. tanár, elnökkel, amelyhez természetesen hozzá kapcsolódik Mo-hács megyei város is.

Az ünnepély programja a kö-vetkező: Az orvosszövetség dél-előtt 11 órai kezdettel a város közgyűlési termében díszközgyű-lést tart, amelyet dr. *Scipiades* Elemér elnök nyit meg. Utána Mohács város polgármestere üd-vözli az orvosszövetséget és az ünnepeltet, majd ünnepi beszéd következik s ezután átadják a budapesti M. Kir. Pázmány Tu-domány egyetem által kiadott aranydiplomát. Befejezésül az üd-vözlések következnek, majd déli 1 órakor a Korona-szálló étter-mében közös ebéd lesz dr. *Rüll* János tiszteletére. Egy teríték ára 1 P 80 fillér, amelyre a Koroná-ban és dr. *Vas* Jenő városi tiszti főorvosnál lehet jelentkezni.

Bizonyosak vagyunk benne, hogy Mohács város társadalma nagy számban vesz részt majd a lélekemelő ünnepélyen, mert dr. *Rüll Jánosnak* úgy orvosi, kór-házi igazgató főorvosi, mint köz-életi, társadalmi működése, mély nyomokat hagyott ebben a vá-rospan, amellyel szívvel lélekkel egybeforrt s amelynek minden megmozdulásában tevékeny részt-vett. Egy emberélet sok-sok ese-ménye, a társadalmi és közéleti megmozdulások hullámmása min-dig az elsők között találta dr. *Rüll* Jánost s a nagy idő és a még nagyobb közéleti munka szálanként úgyszólván a város közönségének minden egyes tag-jához hozzákötötte s ezek a szá-lak a tisztelet, szeretet és meg-becsülés érzéseivel fűződnek hozzá.

A jubileummal kapcsolatban felkerestük dr. *Rüll Jánost*, aki azonban ismert szerénységével tért ki minden nyilatkozat elől.

— Sohasem szerettem — mon-dotta — a nyilvános szereplést. Dolgoztam s ha volt néhány eszmém, gondolatom, amelyekkel ezt a várost szebbé, naggyá le-hetett fejleszteni, ezeket a magam erejével szolgáltam. Nagyon sze-rettem ezt a várost mindig, sok-sok eseményében vettem részt, de egyéniségem csak a munkáé volt, a külsőségek nélkül.

Ezután jó ideig elbeszélgettünk a még mindig fiatalos, friss jubi-

lánssal, aki hosszas kérésünkre végre is annyit ígért meg, hogy az ünnepély lezajlása után a régi Mohácsról ír majd a Mohácsi Hirlap olvasóinak. Azokról a régi szép időkről, amelyeket annyis-zor vissza sirunk, pedig bizo-nyos, hogy akkor is volt gond, volt szomorúság, de valószínű-leg több volt az öröm, mint a mai kietlen, válságos világban.

## Mohácsi II. Lajos Muzium Egyesület közgyűlése.

Feliratot intézett a közgyűlés Baranya vármegye muziumának Mohácson való felépítése tárgyá-ban.

A Mohácsi II. Lajos Muzem Egyesület folyó évi április hó 29 én, vasárnap délelőtt 11 óra-kor tartotta rendes közgyűlését. A városháza tanácstermében tar-tott közgyűlésen számos egye-sületi tag jelent meg.

*Dr. Margitay* Lajos polgár-mester, elnök nyitotta meg a közgyűlést. A megjelentek üd-vözlése után lelkes szavakkal beszélt a muzium hivatásáról és kérte a tagokat, hogy most ujult erővel folytassák a tíz évvel ez-előtt megkezdett munkát. A mu-zeum a mult emlékeit gyűjti és tárja fel a ma nemzedéke előtt, hogy annak hol dicsőséges, hol küzdelmes emléke az ezer-éves nemzetet további élni aka-rásra, új, szebb jövő megalapozására bírja.

*Dr. Horváth* Kázmér titkár jelentésében is újbóli intenzív munkálkodást tart szükségesnek. Fájdalommal jelenti ezét, hogy az elmúlt évek folyamán sok értékes, ügybuzgó tag távozott el az egyesület és az élők sorá-ból.

*Brand* Ede igazgató értékes és tanulságos jelentését nagy figyelemmel hallgatta a közgyű-lés. Megállapítása szerint a ren-delkezésre állott csekély anyagi erők ellenére is a muzium ado-mányozások és leletek folytán több értékes tárggyal gyarapo-dott. Ásatásokat is végeztetett az egyesület, eredménnyel. Kivána-tosnak tartja és ezért javaslatot is terjeszt a közgyűlés elé, hogy a volt sóhivatal, a mai selyem-gyár udvarán talált igen értékes lelet visszaszerzése céljából írjon át a vármegyei muziumhoz. A lelet ugyanis annak idején ott helyeztetett el letétben s mivel értéke nagy és lelőhelye váro-sunk, helye csak II. Lajos mu-zeumban lehet. Jelentésének egyéb részéből kitűnőleg a mu-zeumban lévő tárgyak összértéke cca 22000 pengőre tehető.

A zárszámadások előterjesztése és helyben hagyása után dr. v. *Horváth* Kázmér titkár az 1934. évi költségeloirányzatot ismer-tette. Ennek keretében lett be-állítva egy tétel az egyesületi elnök és igazgatóór arcképének elkészítésére is.

Ismertették még, hogy az egye-sület tulajdonát képező 30.000 pengőt a város vette kölcsön-képpen igénybe azzal a kötele-zettséggel, hogy amennyiben az egyesület székházat építene, úgy



### — Mi történt a bíróságon?

Az elmúlt héten városszerte hírek keringtek a városban, amelyek *Dorn* Jánosné bírósági tisztviselő-ről szóltak. Érdeklődésünkre megtudtuk, hogy *Dornné* ellen folyik a vizsgálat, amely azonban még befejezve nincs, a rendőrségnél sem történt még eddig feljelentés. A vizsgálat befejezése után az ügyre még vissza fogunk térni.

— **Kerületi dalosverseny Harkányon.** A II. Lajos Dalkör ismét benevezett a kerületi dalosversenyre, amely június hó 3-án lesz Harkányon megtartva. *Adler* Sándor karnagy vezetésével a dalkör Mohács város színeiben jelenik meg a versenyen s hiszszük, hogy a legteljesebb siker fogja ezen utjukat koronázni. A verseny bizottság elnöke *Fischer* Béla Baranya vm. alispánja, aki e nap jelentőségét méltatni fogja majd az eredményeket kihirdeti s a nyerteseknek a díjakat átadja. Ezuton közli az elnökség, hogy június 3-án reggel 6 órakor indul a dalkör autóbusszal Harkányba, kísérőknek az oda vissza utazási jegy ára 4 pengő, jelentkezni lehet *Schneider* Ferenc ellenőrnél s *Adler* Sándor karnagnál.

— **Cserkészapród avatás a külvárosi iskolában.** Szépszámu közönség előtt megkapó, kedves ünnepség folyt az elmúlt vasárnap a külvárosi elemi iskola tágas udvarán. Boldogságtól ragyogó, kipirult arcu apró kis cserkészeket avattak s vettek be a gárdába, amelyben benne lenni minden fiura nézve a legnagyobb büszkeség és öröm. A cserkészlet ma világszerte köztisztelőben és szeretetben álló intézmény, amely az ifjak nevelése szempontjából csodálatos eredményeket produkált. Ebben a tudatban a szülők is boldogan adják gyermekeiket a cserkészcsapatba s így a külvárosi iskola ünnepélye nemcsak a gyermekeké volt, hanem a szülőké is. A pötömnyi cserkészapródok trombitaszó mellett díszmenetben vonultak fel. A Himnusz eléneklése után *Schneider* Lajos igazgató-tanító mondott szép avató beszédet az ujoncokhoz, majd *Ursprung* József tanító a cserkészek agilis parancsnokának kezébe letették a fiuk a fogadalmat és a cserkészesküit. Két apród ügyes szavalata az ujonc leventezenekar bemutatkozása tartotta a műsort, majd a meglepően jól fegyelmezett cserkészapródok a »Hiszekegy« eléneklése után díszmenetben bucsuztak a közönségtől. Jó munkát kis cserkészek!

— **Selejtes ruházati cikkek árverése.** Az államrendőrség kapitánysága közli, hogy a mohácsi rendőrkapitányság hivatalos helyiségében f. évi május hó 8-án d. e. 9 órakor selejtes ruházati cikkeket árverés útján eladnak. Árverésre kerülnek: 28 drb. sapka, 21 drb. kardbojt, 11 drb. nyakszegély, egy pár vászon cipő, 1 drb. torna nadrág és 1 drb. torna ing. Az árverésre kijelölt cikkek darabonként lesznek elárverezve.

— **Találtatott.** f. hó 6-án egy arany lánc, f. hó 9-én egy arany gyűrű találtatott. Igazolt tulajdonosai a kapitányságon átvehetik

## Könyvbarátok figyelmébe!

A közelgő könyvnapra a következő könyvek jelennek meg:

Ady összes versei egészvászonkötésben	P 4.—
Babits M. Az európai irod. története. Kötve	P 3.20
Cholnoky, Földrajzi és statiszt. atlasz	P 12.—
Cholnoky, Kárpátoktól az Adriáig, Kartonálva	P 4.80
Dallos Hanna, Miatyánk, album alakú díszmű	P 2.—
P. Gulácsy Irén, Fekete vőlegények. Kötve	P 5.—
Igy irunk helyesen	P 1.70
Jókai Mór, Az aranyember	P 2.60
Lambrecht, Az ősember. Félvászonkötés	P 4.50
Lyka, Kiskönyv a művészetről egészvászonkötés	P 3.—
Körmendy F. A boldog emberöltő egészvászonkötésben	P 3.60
Márai S. Egy polgár vallomásai. Füzve 2 Kötve	P 3.—
Mécs László válogatott versei egészvászonkötésben	P 3.—
Papp Jenő, A mai Magyarország erkölcsr.	P 3.—
Rákosi V. Elnémult harangok. Egészvászonkötésben	P 2.—
Ráth—Végh, Magyar kuriozumok egészvászonkötésben	P 5.40
Sebők, Öt világrészen keresztül	P 3.—
Sík, István király történeti dráma	P 1.40
Szász Károly, A világirodalom nagy époszai egészvászonkötésben	P 6.—

Tekintettel a könyvek korlátolt számú kiadására.  
tanácsos már most előjegyezni.

**FRIDRICH OSZKÁR**  
könyvkereskedésében, Mohács.

— **Vidám műsoros előadás a polg. iskolában.** Kis polgáristáink, mint minden évben, ez idén is kirándulásra készülnek: Fonyódt, Siófok, Balatonfüred, Veszprém, Győr, Budapest megtekintésére. Megvan a szándék csak a pénz hiányzik. Sok a jelentkező, de ép a tiszta jeles, de szegénysorsú tanulók egy része kénytelen már most meg is merni a lemondás keserűségét a pénz miatt. Ezért a növendékek május 6-án, vasárnap délután fél 6 órakor kis műsoros vidám délutánt rendeznek, 60 fillér belépődíjjal, hogy előteremtsék a hiányzó összeget. Siessünk mi is örömet szerezni és filléreinkkel támogassuk ezt a nemes, önzetlen célt.

— **Dunaszekcső a pécsi dalosversenyen.** Pécs városa előkészítésében országos iparos dalosverseoy lesz május hó 20—21-én Pécsen. Az ország minden részéről jelentkeztek daloskőrök a versenyre. Mint értesülünk a Dunaszekcsői Dalárda is jelentkezett a dalosversenyen való részvételre.

— **Van a remény a helyzet javulására?** Ez a kérdés van ma mindenkinek az ajkán. Felesleges a kérdés akkor, ha fájdalmakat érez, mert hiszen Ön is tudja, hogy Diana sósborszeszt kell használnia.

— **A baracskai ut és kőrákások.** Egy szigeti olvasónk kérte annak nyilvános közlését, hogy a baracskai uton a kőrák-

sokat jobban a szélre kell rakatni mert megkeskenyítik az uttestet. Éppen olvasónkkal történt, hogy egy autó előzte s alig pár centiméternyi rés maradt köztük közben, tehát igen könnyen baleset történhet.

— **A választói névjegyzék közszemlén.** Baranya vármegye központi választmánya hirdetésben közli, hogy a választói névjegyzék május hó 16-tól június hó 14. napjáig a város polgármesteri hivatalában közszemlélére lesz kitéve. Ezen idő alatt a névjegyzéket mindenki megtekintheti és felszólalhat annak kiigazításáért.

— **Hét hónapi börtön** — tréfáért. Hétfőn tárgyalta a pécsi kir. törvényszék *Csombor* István mohácsi szigeti napszámos ügyét aki a dunaszekcsői *Jankovich* uradalom lóvasutának sinpárjai közé hatalmas ácszegeket helyezett el. Szerencsére idejében észre vették tettét s így került el a kisiklást a sinpáron éppen érkező kocsi, amely iskolás gyermekekkel volt tele. A vádlott azal védekezett, hogy tréfát akart csinálni, a törvényszék azonban bűnösnek mondta ki s hét hónapi börtönre ítélte.

— **A kukoricaszár eltakarítása.** A város polgármestere hirdetésben figyelmezteti a gazdákat, hogy a fennálló rendelkezés értelmében május 5-ig kellett a múlt évi termésből fenmaradt

kukoricaszárát felhasználni, megsemmisíteni, vagy a még esetleg tüzelésre megmaradtat elvermelni. A hirdetmény közli az elvermelés módját is, amely pontosan be-tartandó.

— **Kerékpáron Dániába.** A bácsalmási Tomori cserkészcsapat egyik tagja *Lotterhof* Antal, a gödöllői jamboreen szoros barátságot kötött *Erik Kallgren* dán szigorló mérnökkel, akivel azóta állandóan levelezett. A dán szigorló mérnök azóta állandóan hívja Dániába magyar barátját, aki elhatározta, hogy kerékpáron teszi meg ezt az utat. Az ut 1660 km. *Lotterhof* június 10-én indul el s két heti dániai ott tartózkodás után ismét kerékpáron tér vissza.

— **A városi adóhivatal felhívja a háztulajdonosok figyelmét** arra, hogy a pénzügyminiszter rendelete folytán minden háztulajdonos legkésőbb május hó 20-ig köteles bejelenteni házbérlőjében történt változásokat. A bejelentés kötelezettség vonatkozik a házbérlőjévedelem emelkedésének, mint pedig annak csökkenő eseteire is, mert ezen bejelentés alapján a f. év második felére az érdekelt háztulajdonosok házadója megfelelően csökkentve, illetőleg emelve lesz. A bejelentési kötelezettség elmulasztása — amennyiben ki. kincstár érdekei veszélyeztetve lesznek — megfelelő büntetést vonnak maguk után.

— **A képviselők nem kapnak fizetést Ausztriában.** Ausztria új alkotmányának rendelkezése szerint a képviselők nem kapnak fizetést, hanem csupán 15 schilling jelenléti díjat, ha az ülésen megjelentek. Ausztria ezen elhatározását honatyáink figyelmébe ajánljuk, mint igen üdvös és megvalósítható takarékosági intézkedést.

— **Olcóbb lett a jég.** A város gazdasági hivatala az idei évre tömbönként, házhoz szállítva 54 fillérben állapította meg a jég árát, a múlt évi 64 filléres árral szemben.

— **Anyakönyvi bejegyzések** szerint 1934. évi április hó 27-től 1934. május hó 4-ig. **Születések:** Unszorg János és Jurasics Anna gyermeke: György, Ehrenfeld Géza és Rosenthal Ilonagyermek: Éva Judit, Heckerle Anna gyermeke: Györgyike, Harsányi Kálmán és Szakáll Piroška gyermeke: Kálmán Gyula Sándor. **Házasságkötések:** Schippter János és Hofecker Mária, Nikolausz József és Litomereszky Erzsébet Emilia. **Halálozások:** Balatinác Illés 74 éves, öz. Sperl Jánosné 90 éves, Schmidt Miksa 60 éves, Vidák Péter 74 éves, Béregi Antal 78 éves, Maximovics Emilia Zsófia 25 éves, Mezei József 57 éves, Ivisics Dusan 10 hónapos.

## IDŐJÁRÁS

A mohácsi m. kir. téli gazdasági iskola meteorológiai állomása jelenté 1934. apr. 27-től 1934. május 4-ig

Mohácson  
a hőmérsékleti maximum +28°C<sup>0</sup>  
a hőmérsékleti minimum +9°C<sup>0</sup>  
csapadék 0.1 mm. volt.

IGAZGATÓSÁG.

## Panasz a kompátelés körül.

Hosszú panaszt hozott szerkesztőségünkbe a posta a mohácsi kompátelés egyes hibáiról, amelyet teljes terjedelmében nincs módunkban közölni terjedelme miatt, azonban lényegét itt hozzuk.

A panaszos szerint több ízben volt dolga Mohácson és át kellett kelnie a Dunán. Ha átkelő komp nem volt ezen a parton, miután legtöbbször sürgős volt a dolga, mindkét parton ott várakozó csónakosok egyikével vitette át magát a másik oldalra. Ezek — miután magánvállalkozások voltak — rendes jegyen kívül, még külön viteldíjat is kértek. A különviteldíjat meg lehet még érteni, mert ez ezeknek az embereknek a munkadíja, de nagyon nehéz megérteni azt, hogy miért kell a kompjegyet is megváltani, amikor azzal az utas nem utazott?

De még ez az állapot is tűrhetőbb volt a jelenleginél. Ugyanis az utóbbi időben a város megtiltotta ezeknek a személyátelés lebonyolítását s most, akinek bármily sürgős is a dolga, kénytelen az esetleg félóránként, vagy még ritkábban közlekedő kompot bevárni. Panaszunkat például egy szivesség kocsit várta a városi oldalon, amely megunva a hosszú várakozást, otthagya.

Az orvosága ennek természetesen az, hogy a város, vagy gyorsítsa meg az átkelést, vagy pedig ismét engedje meg ezeknek az embereknek az utasszállítást, hiszen semmi kára nem történt, miután a jegyet úgyszintén meg kellett váltani.

A magunk részéről még ehhez a panaszhoz csatoljuk a vasárnapi átkelés tarifáját. A város vezetőségének jó példával kell elülni a árleszállítással, ha az életet olcsóbbá szeretné tenni. Miért kell a vasárnapi szentmiseire igyekvő szigetieknek, vagy a szabad levegőre kíváncsók munkás, iparos, tisztviselő, kereskedőnek büntetésként kétszeres árat fizetni vasárnap. Semmi létjogosultsága a magasabb áraknak, tehát a közönség nevében kérjük annak mielőbbi leszállítást.

— A Stefánia közgyűlése. A Stefánia Szövetség mohácsi 114. sz. fiókja 1934. évi május hó 15-én délután 5 órakor tartja rendes évi közgyűlését a városház tanácstermében. Határozatképtelenség esetén a közgyűlés május 22-én délután 5 órakor ugyanott lesz megtartva. Tárgysorozat. 1. Elnöki megnyitó, jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kijelölése. 2. Jelentés az egyesület 1933. évi működéséről. 3. Választmány jelentése az 1933. évi zárszámadás megvizsgálásáról. 4. A választmány előterjesztése az 1934. évi költségvetésnek megállapításáról. 5. Esetleges indítványok.

— 98 ezer választója van Baranyának. A központi választmány most fejezte be az 1935. évi választói névjegyzék kiigazítását, amely a végeredményben

a vármegye területén 97.877 választót mutat fel. Az idej névjegyzékkel összehasonlítva 554 főnyi szaporodást mutat az új névjegyzék.

—————

## SPORT.

**MTE—Kömlői SE 3 : 0 (0 : 0)**

**Mohács. Bajnoki. Bíró: Heiness**  
**Remek szünet utáni játékkal megérdemelt győzelem.**

Az MTE vasárnap is folytatta a pontszerzést. Ezúttal a KSE volt az áldozat. A közönség nagy számban vonult fel a mérkőzésre, hogy győzelemre buzdítsa az MTE-t. Az MTE megfelelt a várakozásnak. Eleinte ugyan gyengén látszottak, később azonban a folytatás remek volt. Vasárnap délután két egymástól teljesen eltérő MTE-t láttunk félidőnként. Míg az I. félidőben lanyha, lélek nélküli álmos társaság lézengett a pályán, addig szünet után, mintha kicserélték volna őket s teljesen új 11 ember vonult volna a zöld gyepre, olyan nagy játékba kezdtek, kedvvel, ambícióval, físzességgel és három góllal örvendeztették meg a futball mohácsi híveit. S ez a remekül végigverekedett II. félidő hozta meg a megérdemelt győzelmet. Mert az első rész játéka alapján az MTE osztályzata ötös, azonban római egyes jár a fordulás utáni harcért. A szünet előtti gyenge játék oka: az MTE nem diktált iramot, hanem átvette a KSE tempóját, a II. félidőben ezen hibájából levetkőzve és új erények mezébe öltözötten jelent meg csapatunk. Akárhogyan nézünk is a játékot, a győzelem megérdemelt, még ilyen arányban is. Igaz, hogy Kömlő is megérdemelt volna legalább 1 gólt, de akkor az MTE javára is írhatnánk még néhány gólt, mely a csatárok cipőiben maradt. Nagy kár, hogy az MTE csak most szedte össze magát, ha az ősszel legalább 5 pontot szedtek volna össze (nem lett volna nehéz), akkor most nem esnének ki a II. osztályba. Határozottan javult a játék nivója is, most már látunk szépen keresztülvitt formás akciókat is, a játékosok kezdenek észszel is játszani. A csapat és a mezőny legjobb embere Dikter volt. Nagy rutinú, ravasz „róka” jól szerelő játékos, aki mindenhol ott volt, kár, hogy leadásai sokszor nem pontosak. Szélsőháljai nem kerültek nagy feladat elé, mivel az ellenfél szárnyai gyengék voltak Detkó volt a másik biztos pont. Remek védőmunkát végzett, nem lankadt egy percig sem, Zsemberi elmaradt tőle. Horváth kapus nyugalma és biztonsága imponáló. A csatárok közül az „öreg” Németvarga tett ki magáért, annyit játszott „lyukra”, hogy társainak gyerekjáték lett volna gólt löni. Varga II. is kitűnő volt, mint szélső bevált.

A belsők gyöngék. Kovácsovits inkább leadott, de máskülönb szürke, Mózer lövései nem sikerültek, vigyáztak rá, Heil góljai közül az első parádés volt, ő volt a leggyengébb. A KSE néha szépen játszik, de durvák, Bösen-

bach és Megyer érdemel elismerést.

Heiness nagyobb hibát nem csinált.

Mózer indítja a labdát, Hafner taccsra játszik. Majd a következő MTE támadás Mózer faultján akad el. Az 5. p-ben újra a KSE kapuja előtt van az MTE, Kovácsovits a labda, már a zsebünkben érezzük a gólt, de ő csunyán mellé lö. A 8. p-ben Dikter és a 10. p-ben Mózer bombája kerül el a célt. A 13. p-ben KSE rug szabadon, Heil a 16 oszon cicáz s majdnem baj lesz. A 19. p-ben Mózer-Varga-Kovácsovits a labda utja s a lövés alig száll fölé. Általában igen lanyha az iram. A játékosok álmosan mozognak. Határozott fölény egyik részről sem alakul ki. Kömlő is sokat támad, de ez nem meggyőző. A 28. p-ben Varga Heiltől jó labdát kap, megfut vele, de mellé durrant. Utána rögtön meg is sérül, de 2 perc múlva már újra játékban van. A 38. p-ben nagy jelenet van sorra. Varga remek magas beadása a felső sarok felé tart, a kapus és Németvarga ugrik — győz a kapus. Kömlő rug még egy szabadrugást és vége a félidőnek.

MTE támadás vezeti be a II. félidőt, Heil azonban ideges. Az 5. p-ben jut vezetéshez a hazai csapat. Németvarga kap labdát, lefut vele, félmagasan ad be és Heil remek stopplövessel küldi hálóba a bőrt 1 : 0. Az MTE-t felvillanyozza ésez tovább ostromol. Kovácsovits, majd Németvarga hibáz s két egymástutáni mohácsi kórner jelzi a piros-fehérek élénkségét. A KSE most csak csak statisztál. Mózer lövést nem kíséri szerencse, de a 20. p-ben kavarodás a KSE kapujánál és Heil az üres kapuba gurít 2 : 0. Kezdésből Kömlő rögtönöz jelenetet az MTE kapuja előtt. Válaszul azonban Mózer, Varga, Kovácsovits lö. A 26. p-ben eredménytelen KSE kórner hoz. Az MTE most enged az iramból, de Kömlő erejéből azonban csak két sarokrugás jut. A 41. p-ben Mózer kap labdát Vargától, elluftolja, de utána javít és a kapus hasa alatt jut jut hálóba a labda 3 : 0. A gól után kömlői támadást Horváth csak kórnerre boxol. Németvarga lefut s még Horváth fog egy labdát és vége a játéknak.

Az MTE vasárnap Pécsbányatelepen játszik a DPAC-cal bajnoki mérkőzést. A DPAC komoly játékerőt képvisel és így az MTE-re nagy feladat vár, ha tisztes eredményt akar elérni. A DPAC erős játékmódoráról híres csapat és technikai készségük

mellett testi erejüket is latba vetik a győzelem elérésére. Az MTE tehát csakis ilyen fagyverekkel veheti fel a küzdelmet s ha döntetlent tudnak kicsikarni, már nagy eredményt értek el.

**Az IX. forduló eredményei:**

NSE—PSC	11 : 0	(8 : 0)
PVSK—TSE	1 : 0	(0 : 0)
PAC—BTC	2 : 0	(2 : 0)
DVAC—DPAC	2 : 0	(0 : 0)
PEAC—SSE	4 : 3	(1 : 3)

Felelős szerkesztő:

**BAN ANDRÁS.**

Laptulajdonos és kiadó:

**FRIDRICH OSZKAB.**

## NYILTTÉR

(Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

### Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik felejthetetlen, drága, jó halottunk

### SCHMIDT MIKSA

elhunyta alkalmából részvénytulajdonosainkkal és a temetésen való megjelenésükkel igyekeztek fájdalomukat enyhíteni, ezuton is hálás köszönetet mond

a gyászoló család.

## 10 méhcsalád eladó pergetővel együtt

Czernits Antalnál  
Kazinczy u. 25.

Az Emmert-féle

## Cseleptak Csárdában minden vasárnap, a híres „Pécsi Jass Harmonikus” HANGVERSENYEZ.

A kiszolgálást az ismert Kovács Virgil mészáros mester végzi.

A közönség szives pártfogását kérik.

Emmert Károly és Kovács Virgil

## Eladó

1000 köbcentiméteres teljesen jókarban levő

## motorkerékpár.

Cím a kiadóhivatalban.

Városház ucca 13. számú

## h á z

szabad kézből eladó.

Érdeklődni ugyanott.

**Értesítés!** Tisztelettel értesitem a nagyerdemű közönséget, hogy vasárnaptól kezdődőleg a vasuti kerthelyiségben állandó cigányzene játszik.

Kitűnő ételek és italok, olcsó árak!

Vasár- és ünnepnap weckend vacsora friss sültekből is **ára 60 fillér.**

Kérem a nagyerdemű közönség szives pártfogását.

Kiváló tisztelettel!

**POBISCH LAMBERT, vasuti vendéglős.**

## Szőlő- permetezőket

tökéletesen és olcsón javít  
**Hemrich Ottó bádigos**

A mohácsi kir. járásbíróóság mint telek-  
könyvi hatóság.

12845/1933. tk. sz.

### Árverési hirdetés-kivonat.

Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank r. t. végrehajthatóknak kiskorú Szücs Mihály végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telek-  
könyvi hatóság végrehajtási ár-  
verést 304 pengő 10 fillér tőke-  
követelés és járuléka behajtása  
végett a mohácsi kir. járásbíró-  
ság területén levő Dunaszekcső  
községben fekvő s a dunaszek-  
csői 2301. sz. tkvi betétben A.  
I. 2-7., 10-11., 13-15., 17.,  
A. II. 1. és 7., 1418. hrsz. alatt  
felvett szántó 7/24. részben 194  
pengő 39 fillér, 1420. hrsz. alatt  
felvett szántó 7/24. részben 93  
pengő 17 fillér, 2202/258. hrsz.  
alatt felvett szőlő 7/24. részben  
41 pengő 51 fillér, 2648. hrsz.  
alatt felvett szőlő 7/24. részben  
174 pengő 09 fillér, 3022. hrsz.  
alatt felvett rét 7/24. részben 178  
pengő 15 fillér, 3367/1. hrsz. alatt  
felvett rét 7/24. részben 16 P  
59 fillér, 7574. hrsz. alatt felvett  
kert 7/24. részben 34 pengő 14  
fillér, 7575. hrsz. alatt felvett  
tanya 7/24. részben 145 pengő  
60 fillér, 10059/894. hrsz. alatt  
felvett erdő 7/24. részben 30 P  
03 fillér, 10059/895. hrsz. alatt  
felvett mocsár 7/24. részben 30  
pengő 03 fillér, 10059/896. hrsz.  
a. felvett erdő 7/24. részben 11 P  
20 fillér, 3748/400. hrsz. alatt  
felvett szántó 7/24. részben 81 P  
62 fillér, 8287. hrsz. alatt felvett  
szántó 23 pengő 59 fillér és 12  
rész közöserdő illetőség 7/24.  
részben 46 pengő 62 fillér kikiál-  
tási árban özv. Szücs Mihályné  
Papp Róza özvegyi jogával terhelten,  
— továbbá a dunaszek-  
csői 2914. sz. tkvi betétben A +  
2-4. sor 6480. hrsz. alatt felvett  
szántó 1/4 részére 62 pengő 87  
fillér, 920. hrsz. alatt felvett ház  
1/4 részére 300 pengő, 4023/93.  
hrsz. alatt felvett szőlő 1/4 részére  
16 pengő 38 fillér, 12586. hrsz.  
alatt felvett szántó 1/4 részére  
224 P 25 fillér kikiáltási árban  
özv. Szücs Mihályné özvegyi  
jogával terhelten, végül a duna-  
szekcsői 5236. sz. tkvi betétben  
A+1. sor 7572. hrsz. alatt felvett  
kert 11/48 részére 137 P 50 fillér  
kikiáltási árban, de Szücs Mi-  
hályné özvegyi jogával terhelten.  
A teleknyvi hatóság az ár-  
verésnek Dunaszekcső község házá-  
nál megtartására:

1934. évi május hó 30. nap-  
jának délelőtt 9 óráját

tüzi ki és az árverési feltételeket  
az 1881: LX. t. c. 150. §-a alap-  
ján a következőkben állapítja  
meg:

1. A házadó alá eső ingatlan  
a kikiáltási ár felénél, egyéb in-  
gatlan a kikiáltási ár kéthar-  
mánál alacsonyabb áron eladni  
nem lehet (1908: XLI. t. c. 26. §)

Az árverelni szándékozók kö-  
telesek bánatpénzül a kikiáltási

ár 10%-át készpénzben, vagy az  
1881: LX. t. c. 42. §-ában meg-  
határozott árfolyammal számított,  
óvadékképes értékpapírosban a  
kiküldöttnek letenni, vagy a bán-  
atpénznek előleges birói letét-  
be helyezéséről kiállított letéti  
elismervényt a kiküldöttnek át-  
adni és az árverési feltételeket  
aláírni (1881: LX. t. c. 147. 150.  
170. §§. 1908: LX. t. c. 21. §.):

Az, aki az ingatlanért a kiki-  
áltási árnál magasabb ígéretet  
tett, ha többet ígérni senki sem  
akar, köteles nyomban kikiáltási  
ár %a szerint megállapított bán-  
atpénzt az általa ígért ár ugyan-  
annyi %-áig kiegészíteni (1908  
XLI. t. c. 25. §.)

Mohács, 1933. évi november  
hó 6. napján.

Dr. Hadler s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:  
**LEOPOLD FERENC**  
kiadó.

## Kiadó

Horthy Miklós ut 38. sz. (volt  
Löwenbein-féle) házban egy 4  
szobás lakás (azonnal elfoglalható),  
egy 2 szobás lakás és két üzlet-  
helyiség.

Mohácsi Takarékpénztár r. t.

Négy és fél oktávós új gyakorló

## zongora

180 pengőért eladó.

Megtekinthető PATAKI JÁNOS  
okl. technikusknál, Barát ucca 10.

«Mohácsi volt Urbéresek közös  
Erdőbirtokosságától.»

49  
1934 szám

## Hirdetmény.

A „Mohácsi volt Urbéresek  
közös Erdőbirtokossága“ közhírré  
teszi, hogy a tulajdonát képező  
Mohács megyei város határában  
elfekvő ugynevezett „Teleki Erdő“  
mezőg. művelés alatt álló ingat-  
lanát, mely a mohácsi 1. sz. be-  
tétben 24469 hrsz., alatt van fel-  
véve és a tkv. szerint 42 kat.  
37 □ öl kiterjedéssel bír a rajta  
levő gazdasági épületek haszon-  
élvezeti jogával együtt 1934. okt.  
1-től 1940. szept. 30-ig, vagyis  
6 egymásutáni évre zárt ajánlati  
versenytergyalás útján haszon-  
bérbe adja.

A zárt ajánlatban a katasztrális  
holdankénti megajánlott évi ha-  
szonbért 1/2 részben szokvány-  
minőségű búzában és 1/2 részben  
szokványminőségű morzsolt ten-  
geriben kell kitüntetni és azt  
legkésőbb 1934. évi május 30  
deli 12 óráig Mohácson az Erdő-  
birtokosság irodájában hivatalos  
órák alatt a birtokossági jegyző-  
nek átadni; hol a részletes felté-  
telek is megtudhatók.

Mohács, 1934. április 29.

Csupits Lukács Németh Kálmán dr.  
jegyző, elnök.

## Kiadó lakás

A Horthy Miklós ut 12. sz. alatt  
egy modern 4 szobás, parkettás,  
fürdőszobás lakás mellékhelyisé-  
gekkel kiadó.

## ÉRTESETÉS!

Van szerencsém a mélyentisztelt rendelőmet, úgy-  
mint az érdeklődő urakat értesíteni, hogy

## műhelyemet

Király ut 30. számú (Stajevits-féle) házba  
helyeztem át.

A nagyérdemű uri közönség további szives pártfogását  
továbbra is kérve

NIKOLAUSZ JÓZSEF, uriszabó.

## Mérlegek és súlyok

javitását és hitelesítését olcsón vállalom.

Használt mérlegeket veszek 150—300 kg-os-ig

HELLBERG JAKAB, mérleg és géplakatos.

## Felhívás!

Nagyérdemű közönség szives figyelmét felhívom, hogy  
mint elsőrangú angol-szabász férfiruha és egyenruha elké-  
szítését a legpontosabban szavatosság mellett és jutányos  
áron vállalom.

Megkeresésre házhoz is megyek.

Szives pártfogást kérve

tisztelettel

**BIROTEK JAKAB**

férfi- és egyenruha szabómester  
Tompa Mihály u. 4. sz. (Schäffer-szálló mellett.)

Piaci árak:		a szerda heti piacra
Buza	— —	12.— P
Rozs	— —	9.— P
Arpa	— —	9.50 P
Zab	— —	9.— P
Tengeri morzs.	— —	9.— P
Bab	— —	8.— P

## Azonnal kiadó

Vörösmarty ucca 10. sz. ház,  
mely áll 2 uccai szoba, 1 ud-  
vari, 1 előszoba, konyha és  
összes mellékhelyiségből.

## Kiadó egy kertes HÁZ

az ujtelepen.

Ugyanott 9 család méh,  
kaptárak és pergető eladó,  
vagy terményben elcserélhető.

**RAPPI ANDRÁS**  
pályatölvigyzó.



**KRIZANTÉMUM-  
PALANTAR  
BARANYITÓL**  
CÉGÉLTŐ

Aki ezt a hirdetést kivágja és ren-  
deléséhez mellékeli, — az árjegyzék  
szerinti árból 10% engedményt kap  
Árjegyzéket ingyen és egyéb felvi-  
lágoztást ad **MÜLLER ANTAL**  
Mohács, Fűzfá ucca 15. szám.

## BARANYI FERENC

kertészete, CEGLÉD, IX., Déli-út 4.

A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági  
Kamara Chrysanthemum-, Dáhlia-  
és Dísznövénykísérleti állomása

A dunaszekcsői piac-téren álló

## 437. sz. ház,

mely áll, 6 szoba, 3 konyha, 3 pince,  
3 présház és 2 szép nagy bolthelyiség-  
ből, a hozzátartozó szántóföld és  
szőlővel együtt azonnal szabad kézből  
eladó, esetleg bérbeadó.

Ertekezhetni lehet ugyanott

**KISSFALUDY VIDOR**

ny. jegyzőnél.

PERZSELO ZÖLD POROK  
HELYETI SZŐLŐBEN  
GYÖNYÖCSÖBEN



AZ UTOLSÓ ÉVTIZED ELISMERT ÉS VEZETŐ PERMETEZŐ SZER  
ÖYAKODJUNK A GYAKRAN HÁHISÍTOTT PERZSELO ZÖLD POROKTÓL  
ES KIPROBATLAN HATÁSTALAN SZERKEKEL NE KOCKÁZTASSUK A TERMEST

USZTHARMA ELLEN  
**AMONIL**  
EGYÜTTESEN VED GOMBA BETEGSÉGEK ÉS RAGÓ-KÁRTYOK ELLEN  
**NOSPRASEN VAGY TUTOKIL**

Kaphatók: **Molnár Lajos**  
fűszerüzletében, Mohácson